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Co” >Cu >5n

3+ 2+

AU > Cr,0.” > Fe

Cu
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sn”’
Fe > Sn > CI

Mg >Fe > Ni > H,
Zn> Pb> Cu> Br

Zn>H, >Fe’" >Ag

Ufsen E°cell 2aetlfsansie 1l uazd e Antuesitely LRRELNENLNSDD

5.1 Pb’"(aq) + 2Cl(agq) —> Pb(s) + Cl, (q)

Pb’"(ag) + 2e- ——> Pb(s)

E°red =-0.13 V



2Cl(agq) —> Cl,(g) + 2e- Eox=-1.36 V

EOCeII = Eoox + Eored
= -136 + (-0.13) V
= -1.49 V

a

Ufmefinauealali
52 Alis) + Crr'(aqg) ——> A’ (aq) + Cr(s)

5.3 Mn(s) + Zn2+(aq) > I\/In2+(aq) + Zn(s)

Mn(s) —> Mn°'(aq) + 2e- E°ox=-(-1.18) V
Zn*'(aq) + 2e- ——> Zn(s) E°red =-0.76 V
E°cell = E%x + E°red

1.18 + (-0.76) V
= 042 V

a

Ufisefinaueali
5.4 3Cu(s) + 2NO, (aq) + 8H'(ag)—>3Cu”" (aq) + 2NO(g) + 4H,0()

5.5 4Fe’’(aq) + O,(g) + 4H'(aq) —> 4Fe’'(aq) + 2H,0(l)

4Fe” (aq) — 4Fe’’(ag) +4e-  E°ox =-(+0.77) V
O,(g) + 4H+(aq) +4e- —> 2H,0()) F°red =+1.23 V
E°cell = E%x + E°red

= -0.77+ 1.23 Y
= 0.46 V
UienAntuadly

5.6 Fe* (aq) + Ag'(ag) —> Ag(s) + Fe’’(aq)



6. Widsuuunmaadlrilneesljiesield
6.1 Pb’"(aq) + 2Cl(ag) —>Pb(s) + CL(q)
Pt | Cl,(g) | CI'(aq) || Po* (aq) | Pb(s)
6.2 Al(s) + cr’’ (aq) ———> AI3+(aq) + Cr(s)
Al (s) | A% (aq) || " (aq) | Cr(s)
6.3 2H (1.0M) + Fe(s) ——> H,(1atm) + Fe” (0.2 M)

Fe(s) | Fe*"(0.2 M) || H™ (1.0 M) | H,(1 atm) | Pt(s)

7. andiranisaununimaas infisie Rl uanen E° uar E

cell

7.1 Cd(s) + Pb™(0.10 M)——>Cd”" (0.02M) + Pb(s)

Cd(s) —>Cd” (0.02M) + 2e- E°ox = -(-0.40) V
Pb>"(0.10 M) + 2e- ——>Pb(s) E°red =-0.13 V
E°cell = E°x + E°red

= 0.40- 0.13 Vv
= 0.27 Vv
E cell = E°cell - 0.0592 log [Cd"']

2 [Pb™"]
= 0.27 -0.0296 log [0.02 M]
[0.10 M]
= 0.27 - 0.0296 (-0.699) v
= +40.29 Vv

7.2 Cu(s) | Cu™(0.18 M) || Cu™(2.50 M) | Cu(s)
Cu(s) —— Cu”(0.18M) + 26- E°ox=-(0.34) V
Cu”(2.50 M) + 2e- ——> Cu(s) F°red =0.34 V

Eell = E°x + E°red



= -0.34+0.34 \Y

= 0.00 Vv
E cell = E°cell - 0.0592 log [Cu®"]
2 [Cu”"]

= 0.00 -0.0296 log [0.18 M]
[2.50 M]
= 0.00- 0.0296 (-1.143) V
= 0.00 +0.03 vV
= +0.03 vV

7.3 Fe(s)| Fe’"(1.0 M) || cu®"(0.1 M) | Cu(s)
7.4 Zn(s) + Cu”’(2.5 M) —> Zn”" (0.10 M) + Cu(s)
7.5 2AI(s) + 3l(s) ——> 2A°(0.10 M) + 6(0.01 M)

7.6 Ag|Ag’ (0.01M) || Ag” (1.0 M) | Ag

8. @’mLLNuﬂ’]‘WLsﬁ@@ﬂLWW’]ﬁi’aiﬂﬁiﬁlﬁﬂuﬂﬁﬁ?‘ﬂ’]ﬁLﬁbﬁwu
8.1 Al(s) | AP (1 M) || Ag"(1 M) | Ag(s)
Als) + 3Ag (1 M) —> AP (1 M) + 3Ag(s)
8.2 Zn(s) | zZn*"(0.05 M) || H'(0.10 M) | H,(1 atm) | Pt(s)
Zn(s) +2H(0.10M) ——> Zn°"(0.05 M) + H,(1 atm)
9. Mikunmanuidsiivaes cd lumadindllniinselud cd(s) | cd™(x M) || Ag'(1.00 M) | Ag(s)
Cd(s) ——>Cd (X M) + 2e- E°ox = -(-0.40) V
2Ag"(1.00 M) + 2e- ——> 2Ag(s) E°red =0.80 V

Ecell Fx + E°red

0.40 + 0.80 Vv

= 1.2 \Y



E cell

E cell

log []

[x]

10. a9AUIUNNAN E°

cell’

AG°_

E°cell - 0.0592 log [Cd’']

2 [Ag']

1.2-0.0296 log [X]

[1.0 M]

- Ecell-1.2

0.0296
antilog [ - Ecell-1.2 ]

0.0296

Jwaz K 10ia s Wi Mn(s) + Cd*’(ag) ——> Mn*"(aq) + Cd(s)

Mn(s) + Cd°"(ag) ——> Mn”"(aq) + Cd(s)

(@]
E " cell

cell

E cell

E cell

(@]
Ecell

0.78 V

log K

Ex + E°red

(- 1.18 + (-0.40) V
0.78 V
- nF E°cell

- (2 mol) (96500 C/mol) (0.78 V)

150,540 CN

E°cell - 0.0592 log [Mn""]

2 [Cd™]
0

0.0592 log [Mn2+]eq

2 [Cd™leq
0.0296 log K
26.35
107% = 224x10°



11. ‘wmmmﬁmu@mmﬂﬁﬁ%mﬁi@iﬂﬁ(ﬂé!ﬁ’]?;l i 10 13iun E° INF1TN)

red
10Br + 2MnO,- + 16H" ———>5Br, + 2Mn°" + 8H,0

12. AamA1 K 199 AgC ‘ﬁzﬁqummgm Tnaivun
AgCl(s) + e —> Ag(s) + Cl(aq) E°_, =022V (1)
Ag- + e- T2 Ag(s) E° ,=0.80V (2)
(1) = (2) AgCI (s) + Ag(s) —> Ag(s) + Ag'(aq) + CI (aq)

(@)
cell

AgClI (s) — Ag+(aq) + Cl(agq) E°_,=0.22-0.80 V
=-0.58 V

aunaradnAaNazaatin lffias Keq = Ksp

ﬁmmﬂﬂ E cell = 0
E°cell = @ log Ksp
n
-0.58 V = 0.0592 log Ksp
n
log Ksp = (1) (-0.58) = -9.80
10.0592
Ksp = 107 = 6.27x10°

13. WimdndWiaessadsalilil Cu(s)|Cu® (aq) | Ag'(aq) | Ag(s) lanmua [Cu”T=1.0x10" M, [Ag']

=2.0x10° M
Cu”" + 2e-——> Cu(s) E° =034V
Ag" + e- T Ag(s) E° ,=0.80V
Cu(s) —> Cu” +2- E°_ =-034V
Ecell = E°x + E°red

-0.34 + 0.80 vV



= 0.46 \Y

Ecell - 0.0592 log [Cu®’]

E cell

2 [Ag']
= 0.46 - 0.0296 log [1 .O><1O'4 M]

[2.0x10° M]
= 0.46- 0.0296 (-1.3) V
= 0.46 + 0.04 Vv
= 0.50 v

14. BndasliilasidaNaInNa13azane Cro NNz Rdqlnin 0.20 nFulunan 30 w1 faaldnseua lniin

Anuauinle
cr’ + 3e- —> Cr(s)
Cr(s) 0.20 g = 0.20 g = 3.85x10°  mol
52.0 g/mol

ANUluadLaNATaY = 3.85x10°x 3 = 11.55x10" mol
Faviudoald Funaslni = 11.55x10° F(Faraday)
il lumidapaanil = 11.55x10” x 96500 C

Buntunszug = daunalidh ©) A

1981 (second)

= 11.55x10" x 96500 A
30 x60
= 0.62 A

15. annn3aaninsadaansazanelmnannaalss tnaldnssualniin 5.00 A 1flunan 20.0 w7 azfiauia
ARTIUANY
Aa aa = 6
alannatagnsazanalaasNAaa a6

v
o

Adauan (walum) nalfisen 2CI(aq) ——> Cl(g) + 2e-

rnnasniin lumidanaanil = 1u10unsTua (A) x 1981 (second)  C



ANUIBINADANFTAL

a

AANFTAU

= (5.00 A) x (20x60 s) C

= 6000 C

= Bl lumiisgaand
96500 C/mol

= 6000/96500 = 0.0622 mol

2 mol M1#AA Cl, 1 mol %38

fL1anm9au 0.0622 mol N iLAn Cl,

16. azfaslinszuainAuenulSlunsuanlavzunniidan 12.0 nfu sendnenisadningdda MgCl

naauwaa gl 15 Wil

n1saLanInadta MgCl, MaaNuan

35.5x2 g
35.5x2x0.0622 g

2
2,21 g

2

Cathode I\/Ig2+(l) + 2e- —> Mg(s)
Anode 2CI (1) —> Cl(g) + 2e-
Redox Mg”'(l) + 2CI (1) ——> Mg(s) + Cl,(g)
Mg(s) 12.0 g = 1209 = 0.49 mol
24.3 g/mol
uLluafIaNATaY = 049x2 = 0.99 mol
sarfugie sl Bl = 0.99 F(Faraday)
ol lumidanaanil = 0.99 x 96500 C
BuIUNIZUA = i ©) A
1981 (second)
= 0.99 x 96500 A
15 x60
= 105.8 A

17. nazudlWiln 12 wanuil§ luacuansazans Cuso, e 2 dalue azliinesussminminls

Cathode

BN Tumdoel

cu'(l) + 2 ——>

AGEEGH

Cu(s)

= 153N70UNTZLa (A) x 1981 (second)

C



(12.00 A) x (2x60x60 s) = 86,400 C

ANUIUNABLANMTDY = Bl lumiisgaand
96500 C/mol
= 86400/96500 = 0.8953 mol
Aanmsaw 2 mol M AAA Cu 1 mol %ise 63.5 g
fL1anmgau 0.8953 mol N iLAn Cl, 63.5x0.8953 g
2
= 284 g

18. 1mag 09l isenAe
Mg(s) + Cd**(aq) —_— Mg”'(aq) + Cd(s) Ecell = 1.97 V
firdareuuniliangnluansazane 1.00 M MgSO, uazdauaniianqulugsazans Cd* avlinsuany

st ESnAneliinlE 145 V dariu ansazans CdP Raanudinduwminle
Mg®" + 2e-——> Mg(s) E° ,=-237 V
Cd®" +2e-—> Cd(s) E®.,=-0.40 V

Mg(s) —> Mg" +2e- E°, =237V

E cell = 1.97 Vv
E cell = E°cell - 0.0592 log [Mg”']
2 [Cd™"]
1.45 V = 1.97 V-0.0296 log [1.00 M]
[Cd™]
log [1.00 M] = 0.52 =+ 0.0296
[Cd™]

[1.00M] = antilog 17.57 = 3.69x10"

[Cd™]

[Cd™'] 1.00 M+ (3.67x10") = 2.72x10®



19. anniaanallaniinueg

Ag(s) | Ag'(0.00055 M) || Fe** (0.0012 M), Fe?

'(0.038 M) | Pt(s)

aspnnAndlninwemas (E_) wazidiauainiszaandninaaulfieg

cell

Ag  + e- T Ag(s) E
Fe' +e- —> Fe”' E

Fe” ——> Fe”" + e E

o _
=080V

(@)
=077V

(0]
ox

=-0.77V

E°cell = E%x + E°red
= -0.77 + 0.80 vV
= 0.03 vV
E cell = E°cell - 0.0592 log [Fe’']
1 [Fe”1[Ag']

= 0.03-0.0592 log

= 0.03- 1.76 V
= -1.73 V

= o’d‘ a dgj 1% A
@Nﬂ’]?ﬁ‘ﬂ@ﬂeﬁﬂmﬂ‘ﬂuiﬂm\‘i AR

[0.0012 M]

[0.038 M] [0.00055 M]

Ag(s) + Fe’'(aq) ——> Ag'(aq) + Fe*'(aq)

Tuasazang 1.00 M FeSO, (W 25 asAaaitea)
20.1 syydaualun wazdounTnaliidaian
20.2 @autlfiseneentindu 3andu wavjiedsnend

20.3 AuanUANANE i

20. amngluansaadianBinfidsenaufosdonesuasquatfluaisazane 1.00 M CuSO, 491091&N
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Ny

q
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